

海边险情不断 形势异常严峻!

青岛市应急委办公室部署沿海区域安防工作 我市将开展沿海安全隐患排查



青岛市消防救援支队救援人员在演练水域救援。



太平路海边,很多游客喜欢到海边礁石上拍照打卡。 刘卓毅 摄

本报8月5日讯 7月31日下午,两名参加完高考不久的西安高中生,在青岛市澳门路海边游玩时,被大浪卷进海中,不幸溺水去世。这起悲剧发生后,青岛又多次发生类似的险情。8月4日,青岛市应急委办公室召开会议部署沿海区域安全防范工作,会议通报近期多起沿海区域涉海亡人事故情况,听取参会单位关于各自行业领域或辖区沿海区域安全防范工作的汇报,并作出部署。

隐患:

石老人网红洞、二浴礁石又现险情

7月31日下午的事件发生后,青岛市消防救援支队和世宝特澳利来救生队、青岛星火救援队等社会救援力量先后投入搜救,出动救生艇、无人机、直升机等装备后,找到两名溺水游客,并将遗体打捞上岸。

“我们没想到,这次搜救结束后,又发生险情。”一名救生队员告诉记者,8月3日和8月4日,又有人在海边遇险:8月3日下午6时30分许,第二海水浴场附近的礁石上,6名来自陕西和河北的游客,试图坐在礁石上看日落,结果被上涨的潮水围困。市南公安分局巡逻民警和世宝特救援队及时赶到,将他们救回。

8月4日早晨7时许,石老人网红洞附近位置有5名西安籍游客被困礁石,崂山公安分局民警和青岛红十字蓝天救援队接警后赶到将他们救起,经过询问,5名游客专门在七夕当天携带玫瑰花来到石老人网红洞,想举办一个浪漫的求婚仪式,结果被上涨的潮水困住……

“当前,暑期、汛期、旅游高峰期‘三期’叠加,暴雨

台风等恶劣天气较多,沿海风大浪大。”青岛市应急委办公室召开的部署会议上,有专家专门提出,假期学生、儿童游泳行为和群众旅客涉水行为增多,安全隐患增加,加之外地游客对海情不了解不熟悉,极易发生突发事件。安全防范形势,已经到了异常严峻的地步。

探访:

沿海景点安全警示标语,被游客无视

近日,记者在栈桥周边、鲁迅公园、二浴等沿海景点探访时发现,这些地方有不少游客在海边的礁石上游玩,丝毫不顾周边的安全警示标语。在澳门路金平路口的悲剧发生地点,虽然路上有“小心海浪”的蓝底白字标识牌,阶梯处也已经拉上警戒线,但还是有不少游客走到护栏外面,甚至有人踩在湿滑的堤坝上,想近距离接触大海;在太平路天后宫正对面的海边,也有不少人踏浪走到了礁石上玩耍。

在第二海水浴场附近,这里有一道防波堤,沙滩上立着写有“浪大危险禁止登坝”的牌子,堤坝的中央放有两块写有同样字样的石头并阻断了路。但记者看到,堤坝上几乎站满了人,还不停有游客跨过写有提醒字样的两块石头,甚至有人直接坐在石头上休息。在一处靠岸的礁石上,立有一块写着“注意潮汐避免困礁”的蓝色牌子,有许多从海边礁石处回来的游客从牌旁路过,并未多看一眼……

“希望还是能加大宣传力度,让更多的人意识到危险。”一名救援队员告诉记者。

部署: 加大巡逻防控和宣传力度

记者从8月4日的部署会议上了解到,会议要求严格落实责任主体,各区(市)要压实属地责任,把工作落实到镇街、社区,各相关部门要落实监管责任,指导区(市)做好沿海区域安全防范工作,确保形成工作合力;相关部门要开展沿海区域安全隐患排查,各区(市)、各相关部门要围绕沿海区域安全防范工作开展一次拉网式隐患排查整治,建立安全隐患台账,对发现的隐患要认真制定整改和防范措施。此外,要加大救生器材投放。各单位要迅速排查沿海区域的救生圈、救生衣、救生绳、伸缩杆等救生用具的配置情况,对沿海观光路、木栈道、栈桥、海水浴场、沙滩等主要出入口、栏杆、保安亭等重点部位要加大救生器材配置,确保发生紧急情况时第一时间能看见、能用上。

会议还专门提出,要加强巡逻防控力度,各责任单位要建立沿海重点区域安全防范巡逻制度。针对灾害性天气频发的特点,各责任单位、网格员要加大重点区域巡逻防控力度,及时将涉水和靠近人员劝离,切实保护广大人民群众生命安全,同时要增设重点区域广播装置,加大警示牌的设置密度,并前置救援力量,针对隐患排查实际,在重要风险区域设置救援工作站,安排专人或志愿者重点值守,要科学调配有关救援队沿岸定点部署;救援力量前移,提高救援效率,确保遇有突发事件能够第一时间开展救援。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 张辉)

我市首批5个“社银适老服务示范点”揭牌 “青岛电子退休证”来啦

本报8月5日讯 为进一步增强我市老年人的获得感和幸福感,打造有温度的社保适老化服务品牌,结合深入开展“作风能力提升年”活动,8月5日上午,市人社局、交通银行青岛分行在交行青岛分行营业部举行“社银适老服务示范点”启用活动,为我市首批5个“社银适老服务示范点”揭牌,并同步在全国首发基于电子社保卡的“青岛市职工电子退休证”。

首批5个“社银适老服务示范点”,分别是交通银行分行营业部、四方支行、李沧支行、李沧一支行、西海岸分行。示范点设立“适老爱心服务专区”,为老年人提供“到龄提醒”“退休帮办”“申领电子退休证”“举办荣退仪式”“协助养老认证”等专属“荣休”服务和“养老金融”方案。

截至目前,全市企事业单位和灵活就业退休人

员约有117万人。为更好地满足企业退休人员的荣誉感、仪式感以及持有电子证照的便捷性需求,市人社局在全国首发基于电子社保卡的“青岛市职工电子退休证”,集免申即办、手机亮证、信息查询等多项便捷功能于一体,让老年人尽享“数字社保”的贴心服务。

我市企业退休人员可登录“青岛人社”APP或“青岛人社”微信公众号,进入“社保卡”模块,选择“电子退休证”菜单,经全国统一电子社保卡平台验证后,系统可即时自动生成加盖青岛市人社局“养老保险核准电子专用章”的“电子退休证”,作为光荣退休的电子凭证。同时,电子退休证还加载个人基本信息、退休时间、养老金标准、养老金发放等情况查询,以及退休人员服务手册等常用功能。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

这个幼儿园“会呼吸”

中德生态园森林幼儿园获评2021年度“零碳校园”



中德生态园森林幼儿园内部。

本报8月5日讯 日前,在北京举办的2022碳中和·零碳中国峰会暨第五届中国能源投资国际论坛上,青岛西海岸新区中德生态园森林幼儿园项目获评2021年度“零碳校园”。

据了解,该项目建筑面积4751.08平方米,是山东省首家被动式超低能耗公办幼儿园。幼儿园内全年室温稳定在22℃-26℃,湿度控制在40%-60%,新风机组有效过滤PM2.5等空气中有害物质,确保孩子们能在舒适、健康的环境中学习成长。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 高晓琼)

捡到的失物快“爆仓”

公交城阳七分公司提醒乘客来这儿找

本报8月4日讯 笔记本电脑、乘车卡、身份证、雨伞……近期,公交城阳七分公司驾乘人员捡到的遗失物品明显增多,为此,特意安排工作人员妥善保管。在该公司业检办公室,工作人员告诉记者,捡到物品后,驾乘人员会第一时间交到车队,由调度员或值班人员负责寻找线索联系失主。无人认领的物品

登记后入库,均需标注捡拾时间、地点及车辆信息。因为捡拾较多,该公司的保管箱都快“爆仓”了。

工作人员提醒市民,在乘坐公共交通工具出行时,一定要妥善保管好随身物品,如有遗失,可在第一时间到所属线路调度室寻找,也可以拨打服务热线96650咨询。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)